

“预约式”行政指导 助力“营商”更“赢商”

通讯员 肖益叶 刘雅婷

本报讯 “项目竣工验收有哪些要求,能否为我们提供一些指导?”近日,浙江天台阳光工贸有限公司相关负责人依托“预约式”行政指导服务平台预约通道,向天台县助企服务团求助。

接到求助当天,由天台县经信商务局、县自规局、县住建局、县综合行政执法局、县行政审批局、经济开发区、福溪街道等单位共同参与的“产证办理服务团”,第一时间组团到该公司提供上门服务,现场踏勘厂房拟加层建设情况,集中商讨企业厂房补办手续问题。

“‘预约式’行政指导服务的目的是政企双赢,把困难想在前,把服务做在先。”天台县综合行政执法指导办公室工作人员深有感触地说,如果等企业投产后再发现问题、整改问题,将会大大增加企业生产成本和政府管理成本。

为此,天台县化“被动服务”为“主动指导”,依托“企呼我应”、台州一码通诉求处理平台,畅通线上线下企业综合服务中心、助企专员走访反馈、服务窗口受理等涉企服务快捷预约渠道,开通“预约式”行政指导服务平台。从企业监管前端预防性服务指导维度发力,综合运用政策指引、教育引导、规劝提示、指导约谈等非强制方式深化建立“预约式”行政指导服务实施方案,开展监管全过程行政指导服务。

除了“产证办理服务团”外,天台还组建了11支跨部门联合指导服务团队,建立天台企业数据库以及服务企业专家库、服务资源库,帮助工业企业解决政策、审批、产证、验收、科技、环保、人才、法律、培训等问题。通过“预约提示”的方式,点对点精准指导企业提前应对可能出现的高频易发风险。

同时,天台县强化事项统筹,拓展如燃气、汽车用品、滤布等不同行业的自查自检清单,引导经营主体定期开展自查自检,减少行政检查频次,降低对企业生产经营的干扰。创新制作惠企政策“电子书”,直播解读“天心”小微政策,让企业实现惠企政策一码“掌中查”“线上报”。

截至目前,全县预约会诊服务520余次,办理各类问题3100余个。

多方协作护成长

通讯员 王文炜

本报讯 “家庭教育至关重要,大家要做好日常的教育和关怀,共同守护孩子健康成长。”近日,温岭市公安局城南派出所联合温岭市义警协会举行家庭教育讲座,向城南中学500余名学生家长普及家庭教育的重要性。

今年以来,为加强辖区未成年人的保护和犯罪预防,城南派出所联合温岭市义警曙光护苗志愿者联合会,在城南中学打造了“心盾护航”教育基地,共同护航青少年健康成长之路。截至目前,共联合开展专题讲座3场次,开展各类教育互动活动30余场次,3000余名师生参加了各项活动,1000多名家长在活动中得到了家庭教育方面的有益指导。

同心聚力攀高峰

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队组织党员前往大罗山开展“砥砺前行,勇攀高峰”主题党日活动,进一步增强组织凝聚力,培养团队协作意识。

全体党员沿着蜿蜒曲折的山路向山顶进发。登山过程中,大家精神抖擞,相互鼓励,彼此帮助,充分展现了团结协作的精神风貌。登顶后,一场别开生面的党课学习随即展开,通过分享党的历史故事、讨论当前形势任务,提高党员们的政治理论水平、政治领悟力、政治执行力。党员们表示,将继续以脚踏实地、求真务实的工作作风投入到今后的工作中去。

精耕“共富警务”

立冬一过,又到火腿腌制最佳时节。近日,东阳市公安局佐村镇派出所民警走访食品厂家,在体验传统食品制作工艺、感悟工匠精神的同时,宣讲反诈等安全知识,精耕“共治共富生态警务”。

通讯员 徐步文



共创无毒家园

近日,绍兴市柯桥区柯桥街道柯亭社区联合柯桥派出所举行禁毒知识讲座。民警介绍了常见的毒品类型,引导居民提高防范意识,积极当好禁毒义务宣传员,共同创建无毒家园。

通讯员 吴诗颖 郭鲁



送上反诈锦囊

近日,诸暨市公安局城东派出所民警走进社区开展反诈宣传活动。民警向居民详细介绍了“双11”期间电信网络诈骗的常见类型,提升居民的识骗防骗能力,并鼓励居民将学到的反诈知识传递给亲朋好友,共同筑牢反诈防线。

通讯员 黄纯熠 沈余霞



服务惠企便民

通讯员 范颖

本报讯 “太感谢你们啦,帮我们解决了燃眉之急。”近日,在嘉善县移民事务服务中心,企业负责人徐女士对出入境的高效服务和便民利企措施表示感谢。

不久前,姚庄派出所得知辖区一企业有15名员工将于近期赴外商务学习,希望能尽快办理护照。派出所立即开通绿色通道,员工们在企业负责人的带领下来到嘉善县移民事务服务中心,出入境工作人员耐心指导企业员工快速有序填写材料,用极短的时间便完成了护照的办理手续。

据介绍,姚庄派出所作为全县出入境延伸服务触角,不断优化服务意识,持续聚焦群众和企业的急难愁盼,专设引导服务岗,建立“急事急办、特事特办”绿色通道,全力以赴为群众、企业提供优质高效的出入境服务。

集中曝光除隐患

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队深入相关地区和重点行业单位开展检查,并邀请媒体记者集中曝光重大隐患、突出问题和严重违法行为。

消防监督人员发现位于黄湾镇的科凌塑胶(浙江)股份有限公司存在未制定消防安全制度,车间内多处疏散指示标志损坏等隐患问题;海洲街道的海宁君悦大酒店存在西侧楼梯间前室面积与设计不符,无消防安全制度,未确定消防安全重点部位等隐患问题;盐官镇的海宁市鼎嘉贸易有限公司存在1号车间东侧疏散楼梯内有杂物堆放,1号车间三楼部分室内消火栓前堆放杂物等隐患问题。对这些问题,消防部门责令当场整改,不能及时整改的下发限期整改通知书。

宣传教育敲警钟

通讯员 李剑

本报讯 近日,苍南县宜山镇应急消防管理站组织开展火灾警示宣传教育活动。

该镇组织相关共富委、村社召开火灾事故分析研判会,分析辖区火灾形势、消防安全工作存在的不足,部署下一步工作方案。会议对火灾的起火原因、处置情况进行研讨,提醒相关部门和各村社以事故为鉴,警钟长鸣。同时,通过网格员入户宣传、集中巡回警示消防宣传、消防灭火演练等形式,向广大群众面对面介绍火灾的危害,介绍日常防火注意事项。此次活动,进一步提高了村民的安全意识和防范能力,为平安宜山建设夯实基础。

消防宣传接地气

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县举行2024年消防宣传月活动启动仪式。消防救援人员表演了非遗滚灯和海盐腔剧目《锦绣前程》,展现“消防+非遗”跨界融合的魅力。

活动上,主办方向热心消防公益事业的企业家、县级消防宣传五进示范单位、“三毛说消防”漫画优秀作者代表和多种形式消防队伍职业技能竞赛团体获奖者及先进集体颁奖。

下一步,海盐县消防救援大队将组织“三毛说消防”漫画巡展、“加油!禾小蓝”消防主题亲子活动等宣教活动,营造全民关注消防、学习消防、参与消防的良好氛围。

走村入户说安全

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇应急管理中心组织开展以“全民消防,生命至上”为主题的“每月9日”消防宣传日活动,深化消防安全教育工作,提升公众的消防安全意识。

工作人员通过生动有趣的讲解,向居民们详细介绍了火灾的危害性、常见火灾类型、初期火灾扑救方法以及火场逃生技巧等,帮助居民提高自救互救能力。同时,通过走村入户分发宣传材料和现场讲解灭火器的使用方法等方式,进一步普及消防知识,提醒广大居民关注消防,时时保障生命至上。

忠诚融在誓言中

通讯员 颜茜

本报讯 全国消防宣传月期间,金华市消防救援支队特勤大队组织全体人员开展重温总书记重要训词和入队誓词活动。活动现场,全体人员整装列队、精神抖擞,在队旗下重温入党时的承诺,将对党和人民的无限忠诚融在誓言中。

活动期间,大队还开展专题研讨,重点围绕党纪学习教育开展情况查摆剖析,谈思想认识、找差距不足,引导指战员用新方法、新理念正确看待变化与挑战,进一步提振全体人员干事创业的精气神,凝聚奋发进取的正能量。